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ГРАНТОВІ МОЖЛИВОСТІ ПРОГРАМИ «ЄРОБОТА» ДЛЯ СТАРТУ  
ТА РОЗВИТКУ ВЛАСНОЇ СПРАВИ ВЕТЕРАНІВ ТА ЧЛЕНІВ ЇХ РОДИН

Мар’яна Ярославівна Кобеля-Звір1

У статті розглянуто основні грантові можливості урядової програми «єРобота» для ветеранів та членів їх родин. 
Окреслено основні можливості програми, зокрема: отримання грантового фінансування на придбання меблів, обладнання та 
транспортних засобів для комерційного використання; ліцензійного програмного забезпечення; сировини, матеріалів, това-
рів та послуг, необхідних для реалізації бізнесу, а також на тварин або саджанці для створення ферм; послуги з маркетингу 
та реклами; оренду нежитлових приміщень та обладнання; придбання франшизи. Зазначено, хто може отримати грант, 
а саме: учасники бойових дій, особи з інвалідністю внаслідок війни, а також їхні дружини або чоловіки. Акцентовано, що 
грант може отримати ФОП або фізична особа, яка планує відкрити власний бізнес. Продемонстровано умови отримання 
грантового фінансування. Розглянуто перспективи залучення грантової безповоротної допомоги для започаткування та роз-
витку власної справи в будь-якій сфері. Продемонстровано специфіку та пріоритети грантової програми для підтримки 
ветеранів та членів їх родин. Розглянуто перспективи створення нових робочих місць, утвердження ветеранської підпри-
ємницької діяльності, зміцнення економіки України. Визначено основні перепони та бар’єри, з якими стикаються ветерани 
та ветеранки та члени їх родин, у процесі залучення грантових інструментів урядової програми «єРобота». Проаналізовано 
причини не надто активного використання підприємцями ветеранської спільноти грантового фінансування. Зокрема, це: 
довготривалий та ускладнений бюрократичними процедурами процес отримання статусу учасника бойових дій, виявлені 
погрішності в діловій репутації заявника, умова отримання максимального фінансування до 1 млн грн – щонайменше 3 роки 
мати зареєстрований ФОП, складність в розробці бізнес-плану на участь у грантовій програмі. Запропоновано методи подо-
лання цих перепон. Продемонстровано основні можливості розвитку ветеранського бізнесу України завдяки використанню 
грантових інструментів програми «єРобота», що дасть ветеранам дієвий поштовх до започаткування та розвитку власної 
справи, від чого залежить не лише їх добробут, але й зміцнення економіки України у воєнний та повоєнний час. 
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Постановка проблеми. Ще 2021 року Міністер-
ство у справах ветеранів України розпочало роботу з 
підготовки Стратегії розвитку ветеранського бізнесу 
до 2030 року Успішний ветеран-підприємець, який 
активно розвиває власну справу, свою громаду та 
державу – так розробники визначили ціль, яка мала 
б бути досягнута у результаті реалізації цієї Стратегії 
[10]. Значення цього документа значно зросло після 
повномасштабного вторгнення Росії на територію 
України. Ключові причини цього: економіку України 
неможливо зміцнити без активізації підприємниць-
ких ініціатив; чим довше триватиме війна, тим біль-
шою буде кількість ветеранів і ветеранок війни. Зна-
чна частина ветеранів російсько-української війни є 
людьми працездатного віку: 68% мають вік від 27 до 
48 років [1].

А тому використання підприємницького потенціалу 
цієї категорії українців для відродження України має 
стати одним із ключових завдань державної ветеран-
ської політики. Частково на її виконання від 10 квітня 
2023 року працює програма «єРобота», в межах якої 
ветерани, ветеранки та члени їх родин мають мож-

ливість отримати грантове фінансування на започат-
кування та розвиток власної справи. Проте грантові 
інструменти цієї програми є недоступними для біль-
шості ветеранів через ряд причин. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослі-
дженню аспектів розвитку ветеранського бізнесу в 
Україні приділяли увагу ряд науковців, серед яких: 
Денисенко Т., Краус К.М., Ігнатюк А.І., Краус Н.М., 
Ілларіонов О., Тарновська І.В., Власова В.П., 
Немненко А.А., Нагорна Н.С., Максьом К.В. та ін. 
В огляді можливостей для розвитку бізнесу Дени-
сенко Т., Краус К.М., Ігнатюк А.І., Краус Н.М. згадали 
про грантові можливості для ветеранів в Україні [2; 5].  
Міжнародний досвід, зокрема Хорватії та Данії, гран-
тової підтримки ветеранського бізнесу вивчали Тар-
новська І.В., Власова В.П. [12]. Ілларіонов О. зазначав: 
«Можна розглянути можливість прийняття окремого 
Закону України про ветеранське підприємництво. 
В такому комплексному акті викласти всі особливості 
здійснення такого різновиду господарської діяльності, 
додаткові соціальні гарантії, трудові права, нюанси 
державної допомоги, пільг, страхування тощо» [6]. 
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Краус К.М., Ігнатюк А.І., Краус Н.М. наголошували, 
що на порядку денному в 2023 році перед урядом нашої 
країни ставиться амбітна задача до виконання, а саме: 
формування якісної, дієвої державної та місцевої полі-
тики підтримки становлення й розвитку ветеранського 
підприємництва в усіх галузях національної економіки 
[5]. Тарновська І.В., Власова В.П. зробили висновок, 
що в Україні існують регіональні, міжнародні й уря-
дові програми, спрямовані на адаптацію ветеранів до 
мирного життя. Переважна більшість із них ставлять 
перед собою завдання не тільки організувати фізичну 
реабілітацію, а й активізувати підприємницьку діяль-
ність ветеранів [12].

Попри значну увагу до аспектів розвитку ветеран-
ського бізнесу в Україні, практично залишилися поза 
увагою науковців грантові можливості програми «єРо-
бота» для ветеранів та членів їх родин. 

Формулювання цілей статті (постановка 
завдання). Метою дослідження є аналіз грантових 
можливостей програми «єРобота» для розвитку вете-
ранського бізнесу, виявлення її специфіки та пріорите-
тів, а також окреслення основних перепон в отриманні 
грантової підтримки ветеранами та членами їх родин. 

Методи дослідження. Теоретико-методологіч-
ною основою дослідження стали положення конкурс-
ної документації програми «єРобота», наукові праці 
вітчизняних і закордонних учених. Для вирішення 
поставлених завдань застосовувалися загальнонаукові 
та спеціальні методи: діалектичний і абстрактно-логіч-
ний (теоретичні узагальнення і формування висно-
вків); індукції й дедукції (при зборі, систематизації, 
обробці інформації, осмисленні проблеми); соціоме-
тричний (анкетне обстеження і вибіркове опитування 
потенційних грантоотримувачів); системного й порів-
няльного аналізу, а також синтезу.

Виклад основного матеріалу дослідження. 10 квітня 
2023 року Уряд розширив програму «єРобота» та запустив 
нові грантові програми для ветеранів, в їх межах учас-
ники та учасниці бойових дій, а також їхні дружини або 
чоловіки можуть подати заяву та отримати фінансування 
від держави на старт чи розвиток власної справи. Так, 
вони зможуть запустити або масштабувати свій бізнес, 
створити нові робочі місця для населення, інтегруватися 
в мирне життя й отримувати прибуток. Проект запущено 
з ініціативи Прем’єр-міністра України Дениса Шмигаля, 
Міністерства економіки України спільно з Міністерством 
цифрової трансформації України, Міністерством аграрної 
політики та продовольства України, Державною службою 
зайнятості України та Ощадбанком за підтримки «Проекту 
підтримки Дія», що реалізується Програмою розвитку 
ООН в Україні за фінансової підтримки Швеції [4].

Грантова програма створена для учасників бойових 
дій, осіб із інвалідністю внаслідок війни, а також їхніх 
дружин або чоловіків. Грант може отримати ФОП або 
фізична особа, яка планує відкрити власний бізнес. 
Участь у грантовій програмі неможлива для тих, хто: 

– перебувають і ведуть діяльність на окупованій 
території, в Росії або Білорусі;

– перебувають під санкціями;
– мають відкриті провадження у справі про бан-

крутство;
– зареєстровані як кредитні або страхові організа-

ції, інвестиційні або недержавні пенсійні фонди, учас-
ники ринку цінних паперів та ломбарди;

– займаються обміном валют, виробництвом або 
виготовленням зброї, алкоголю чи тютюнових виробів;

– притягнені до кримінальної відповідальності 
через корупцію;

– мають державну заборгованість [3].
Кошти можна витратити на: меблі, обладнання та 

транспортні засоби для комерційного використання; 
ліцензійне програмне забезпечення (до 50% коштів); 
сировину, матеріали, товари та послуги, необхідні для 
реалізації бізнес-плану, а також на тварин або саджанці 
для створення ферм (до 70% коштів); послуги з марке-
тингу та реклами (до 10% коштів); оренду нежитлових 
приміщень (до 25% коштів); оренду обладнання (до 30% 
коштів); лізинг обладнання, крім власних транспортних 
засобів (до 50% коштів); придбання франшизи [3; 7].

Розмір гранту може становити:
– до 250 тис. грн – подати заяву можуть лише вете-

рани. Отримувач гранту повинен створити 1 робоче 
місце;

– до 500 тис. грн – подати заяву може чоловік або дру-
жина ветерана. Програма покриває до 70% вартості про-
екту, а одержувач гранту має створити 2 робочі місця;

– до 1 млн грн – подати заяву може ветеран, що 
зареєстрований як ФОП від 3 років. Програма покри-
ває 70% вартості проекту. Отримувач гранту має ство-
рити 4 робочі місця, два з яких повинні зайняти учас-
ники бойових дій [7].

У разі отримання гранту грантоотримувач повинен: 
створити кількість робочих місць, що відповідає роз-
міру гранту; провадити діяльність не менше 3 років; 
сплачувати податки. Важливо: робочі місця потрібно 
створити протягом 6 місяців із моменту отримання 
коштів і підписати з працівниками контракт мінімум 
на 2 роки [3]. Як і інші, гранти цієї програми є безпо-
воротними, проте грантоотримувач повинен повернути 
суму гранту, лише якщо не виконає зобов’язання перед 
державою, тобто: не створить робочих місць відпо-
відно до суми гранту. Якщо заяву на отримання фінан-
сування подає дружина або чоловік, підписати її мають 
обидва з подружжя. Для цього обом потрібно скориста-
тися електронним підписом [3; 7].

Проаналізувавши конкурсну документацію про-
грами «єРобота», можна дійти висновку, що отримання 
гранту залежить від кількох факторів, серед основних: 
хороша ділова репутація заявника, життєздатність та 
реалістичність бізнес-ідеї й якість розробки описової 
та фінансової частини бізнес-плану. А за результатами 
опитування, проведеного «Центром розвитку «ЧАС 
ЗМІН» [13] серед представників ветеранів, визначено 
ряд перепон, із якими стикаються потенційні грантоо-
тримувачі з-поміж ветеранської спільноти на шляху до 
отримання гранту. 
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1. Довготривалий та ускладнений бюрократич-
ними процедурами процес отримання статусу учас-
ника бойових дій. Цей статус отримують українські 
військовослужбовці, що брали участь в обороні Укра-
їни та у захисті безпеки населення та інтересів дер-
жави у зв’язку з вторгненням РФ. Для отримання ста-
тусу потрібно зібрати чимало документів із підписами, 
докази участі у бойових діях, поінформувати командира 
або іншого керівника військової частини про бажання 
отримати статус тощо. Керівники військових частин 
мають надати відповідні довідки, які є підставою для 
надання особам статусу учасника бойових дій. Рішення 
про надання статусу УБД ухвалюють на підставі: звер-
нення командира частини, який подає документи на 
підлеглих військовослужбовців; особистого звернення 
військовослужбовця; особистого звернення особи, яка 
звільнена з військової служби, через територіальний 
центр комплектування та соціальної підтримки. Після 
звернення документи військового надсилаються до 
спеціальної комісії. Варто зазначити, що спершу доку-
менти відправляють на розгляд комісії з питань розгляду 
матеріалів про визнання УБД. Якщо статус був нада-
ний, упродовж місяця комісія поінформує Державну 
службу у справах ветеранів війни та учасників антите-
рористичної операції про це. Якщо ж питання з приводу 
надання статусу спірне, комісія надсилає документи на 
розгляд міжвідомчої комісії, яка розглядає документи 
та в разі потреби уточнює інформацію про осіб, сто-
совно яких їх подано (надсилає необхідні запити тощо) 
[8] Як зізнаються ветерани, цей процес зараз схожий 
на «10 кругів пекла», а тому для отримання гранту стає 
на заваді неможливість отримання статусу УБД, що є 
обов’язковою умовою грантового фінансування. Най-
ефективнішим методом для подолання цього бар’єру є 
пришвидшити процес спрощення процедури отримання 
статусу УБД. Народні депутати підтримали у першому 
читанні законопроект № 9141 авторства Єгора Чернєва. 
За законопроектом чиновники повинні будуть само-
стійно збирати документи, необхідні для надання ста-
тусу, якщо такі документи не будуть подані на розгляд 
комісії заявником. Всі процедури мають бути проведені 
у термін, що не перевищує 30 днів [9].

2. Виявлені погрішності в діловій репутації заяв-
ника. Ділову репутацію експерти програми вивіряють 
за критеріями: корупційні дії; наявність судових справ, 
зокрема кримінальних проваджень, у яких отримувач є 
обвинуваченим, підозрюваним або засудженим; відкриті 
виконавчі провадження, у яких отримувач є боржником; 
наявність справи про банкрутство; наявність податко-
вого боргу; арешт майна; шахрайство; санкційні списки. 
Як показала практика розгляду грантових пропозицій 
у програмі «єРобота» в 2022–2023 рр., трапляється, що 
заявник переконаний у відсутності негативних факторів, 
але у відповідних базах містяться відомості про проти-
лежне. А тому заявникам (ветеранам, ветеранкам та чле-
нам їх родин), щоб пересвідчитися, що ділова репутація 
відмінна, перш ніж подавати заявку на участь у гранто-
вому конкурсі, рекомендуємо перевірити відповідність 

і правдивість інформації про себе в нижченаведеному 
переліку основних реєстрів: електронний кабінет плат-
ника – перевірка боргів по податках, єдиний реєстр борж-
ників, єдиний державний реєстр виконавчих проваджень, 
стан розгляду справ, єдиний державний реєстр підпри-
ємств і організацій України, реєстр платників податку на 
додану вартість, державний електронний інформаційний 
ресурс МВС, в якому обробляється інформація з питань 
судимостей, єдиний державний реєстр осіб, які вчинили 
корупційні правопорушення.

3. Умова отримання максимального фінан-
сування до 1 млн грн – щонайменше 3 роки мати 
зареєстрований ФОП. Отримати грант від 250 000 до 
1 млн грн може ветеран, що зареєстрований як ФОП 
від 3 років. Ця вимога грантодавця стає на заваді отри-
мання гранту для переважної більшості охочих вете-
ранів, адже до війни вони не вели підприємницької 
діяльності. За результатами дослідження, проведеного 
IREX «Реінтеграція ветеранів», майже три чверті вете-
ранів (72%) до війни були працевлаштовані, а 7% вза-
галі не працювали [11]. Дієвим механізмом подолання 
цієї перепони є перегляд урядом умови щодо наявності 
зареєстрованого ФОП, ліквідувавши цей часовий поріг.

4. Складність в розробці бізнес-плану на участь 
у грантовій програмі. Отримання грантового фінан-
сування в програмі «єРобота» залежить не тільки від 
ділової репутації заявника, прозорості, реалістичності 
його бізнес-ідеї, але й уміння якісно описати її та корек-
тно сформувати фінансову частину бізнес-плану. Щоб 
претендувати на грант, ветерани та ветеранки мусять 
мати хоча б базові навички формування проектних 
пропозицій. Наразі переважна більшість потенційних 
грантоотримувачів такою майстерністю не володіє. 
А тому дієвим методом для подолання цього бар’єру є 
збільшення кількості майстер-класів, роз’яснювальних 
зустрічей практичного спрямування за участі пред-
ставників програми «єРобота», регіональних центрів 
зайнятості та Ощадбанку. 

Оскільки понад половина ветеранів висловлю-
ють незадоволення своїм економічним становищем 
(24% «дуже незадоволені», 32% «здебільшого неза-
доволені») [11], а значна частина охочих отримати 
грант нарікають на суттєві перепони, то уряду Укра-
їни варто переглянути умови отримання грантового 
фінансування представниками ветеранської спіль-
ноти, аби сприяти процесу розвитку ветеранського 
підприємництва, а також покращити добробут тих, 
хто захищав Україну безпосередньо на фронті. За 
умови подолання зазначених бар’єрів як основних, 
що відділяють потенційних грантоотримувачів від 
ефективного використання грантів, ветерани та вете-
ранки, а також члени їх родин мають можливість при-
швидшено пройти шлях соціалізації та інтеграції до 
цивільного життя. Використання грантових інстру-
ментів дасть їм дієвий поштовх до започаткування та 
розвитку власної справи, від чого залежить не лише їх 
добробут, але й зміцнення економіки України у воєн-
ний та повоєнний час. 
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Висновки з проведеного дослідження. Отже, ана-
ліз грантової програми «єРобота» для розвитку вете-
ранського бізнесу в Україні продемонстрував значні 
можливості для відкриття та розвитку власної справи в 
різних галузях підприємницької діяльності для колиш-
ніх військовослужбовців та членів їх родин. Виявлено 
специфіку та пріоритети грантової програми «єРо-
бота» у процесах підтримки представників ветеран-

ської спільноти, а також окреслено основні перепони 
у використанні грантових можливостей ветеранами 
та ветеранками. Поза увагою залишилися практичні 
аспекти формування бізнес-плану на отримання гран-
тового фінансування. У подальших дослідженнях буде 
приділено увагу алгоритму формування проектних 
пропозицій від ветеранів та членів їх родин на отри-
мання гранту для старту та розвитку власної справи. 
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GRANT OPPORTUNITIES OF THE "YEROBOTA" PROGRAM  
FOR STARTING AND DEVELOPING THE OWN BUSINESS  

OF VETERANS AND MEMBERS OF THEIR FAMILIES
Maryana Ya. Kobelya-Zvir1

The article examines the main grant opportunities of the "eRobota" government program for veterans and their family members. 
The main possibilities of the program are outlined, in particular: obtaining grant funding for the purchase of furniture, equipment 
and vehicles for commercial use; licensed software; raw materials, materials, goods and services necessary for the implementation of 
business, as well as for animals or seedlings to create farms; marketing and advertising services; rental of non-residential premises and 
equipment; purchase of a franchise. It is specified who can receive a grant, namely combatants, persons with disabilities as a result of 
war, as well as their spouses or husbands. It is emphasized that the grant can be received by a sole proprietorship or an individual who 
plans to open his own business. The conditions for obtaining grant funding have been demonstrated. The prospects of attracting non-
refundable grant aid for starting and developing one’s own business in any field are considered. The specifics and priorities of the grant 
program to support veterans and their family members have been demonstrated. Prospects for creating new jobs, establishing veteran 
business activities, and strengthening Ukraine’s economy were considered. The main obstacles and barriers faced by veterans and 
their family members in the process of attracting grant tools of the government program "eRobota" have been identified. The reasons 
for not too active use of grant funding by entrepreneurs of the veteran community were analyzed. In particular, these are: the process 
of obtaining the status of a participant in hostilities that is long and complicated by bureaucratic procedures, identified errors in the 
applicant’s business reputation, the condition for receiving the maximum financing up to UAH 1 million – to have a registered FOP 
for at least 3 years, the difficulty in developing a business plan for participation in the grant program. Methods of overcoming these 
obstacles are proposed. The main opportunities for the development of veteran business in Ukraine have been demonstrated thanks to 
the use of grant tools of the "eRobota" program, which will give veterans an effective impetus to start and develop their own business, 
which depends not only on their well-being, but also on strengthening the economy of Ukraine in war and post-war times.

Key words: grants for business, grant support for veterans, veteran business, grants of the YeRobota program, grants for veterans 
and their family members.
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